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ISSA – Škola autonomije 

Izvještaj o radu za 2023. godinu 

 

 

Sažetak 

 

ISSA je tijekom 2023. organizirala i uspješno provela svoje prve javne događaje, od Komiže i 

Visa do Mokrina. U srpnju je udruga organizirala javnu projekciju dokumentarnog filma 

Ivana Ramljaka „El Shatt - Nacrt za utopiju“ uz sudjelovanje još uvijek živućih Višanki koje 

su proživjele El Shatt. Taj je događaj u ljetnom kinu u Komiži bio prilično posjećen. U rujnu 

je ISSA održala svoj prvi festival koji se odvijao na brdu podno Huma, u Komiži i u Visu, a 

sastojao se od predavanja, vođenih tura, radionica suhozida uz brojne inozemne goste i 

otočane. U studenom, u suradnji s Mokrin House" u sklopu „Rurban Days“, udruga je 

suorganizirala umjetničko-književni program u Mokrinu i Kikindi uz bogat i vrlo posjećen 

program na kojem su sudjelovali Želimir Žilnik, Rumena Bužarovska, Saša Savanović, Srđan 

Dragojević, Laibach te mnogi drugi. Uz raznovrstan obrazovni i umjetnički program, tijekom 

cijele godine nastavljene su i radionice na otoku Visu usmjerene na održivi razvoj i zaštitu 

okoliša.  

 

 
 

Aktivnosti 

 

Većina aktivnosti udruge održana je na otoku Visu, na prostoru podno vrha Hum, u Visu i u 

Komiži, ali je ove godine proširila i svoje djelovanje van otoka, konkretno – suorganizacijom 

kulturno-umjetničkog događaja u Mokrinu, Srbija. Uz nastavak radionica suhozida i rada na 



održivoj izgradnji na Visu, ove godine je u potpunosti obnovljena kamena kuća na zemljiptu 

škole i u nju je premeštena sva do sada prikupljena literatura. Udruga je organizirala i niz 

obrazovnih događaja uz veliki godišnji događaj (ISSA simpozij) u rujnu. Članovi udruge bili 

su aktivni u daljnjem razvoju plana i strategije udruge, kao i održavanju web-stranice i 

proizvodnji sadržaja (od tekstova do video-materijala).  

 

Infrastruktura 

 

Na radnoj akciji u veljači i ožujku 2023. godine potpuno je obnovljena kamena kuća, 

centralni objekat i biblioteka škole, kao i unutrašnjost gustirne.  

 

 
 

Uz prisustvo !Mediengruppe Bitnik, Gordana Savičića i Selenu Savić, započeto je 

eksperimentiranje sa solarnom i radio tehnologijom.  

 

 
 

Kroz 2023 nastavila se razvijati internet stranica i digitalna infrastruktura udruge, uz daljnje 

prikupljanje i postavljanje materijala (literature i arhivske građe).  

 



Program 

 

Tijekom 2023. godine, Udruga je nastavila niz aktivnosti na prostoru podno vrha Hum koje 

su započele u kasnu zimu sa radionicama prirodne gradnje i suhozida, a koje su se nastavile 

kroz cijelu godinu. Uz te aktivnosti, udruga je organizirala i implementirala niz uspješnih 

obrazovno-kulturnih programa sa fokusom na teme autonomije, kritičke pedagogije, i 

održivog razvoja, na otoku Visu i šire. 

 

Filmska projekcija i razgovor: 

U suradnji s Kinom Mediteran i Nautičkim centrom Komiža, udruga je u srpnju u Komiži 

organizirala projekciju dokumentarnog filma Ivana Ramljaka „El Shatt - Nacrt za utopiju“. 

Nakon projekcije, predsjednik udruge Srećko Horvat vodio je javni razgovor s redateljem 

filma, te Ružicom i Mirom Poljaković koje su podijelile svoje iskustvo u izbjegličkom kampu 

El Shatt. Projekcija je bila vrlo posjećena, uglavnom od strane lokalne publike.  

 

 

 

ISSA Simpozij: 

Od 7-10. rujna 2023 službeno je inaugurirana „Škola autonomije“ uz prvi veliki godišnji 

događaj („ISSA simpozij“). Vodeća tema je bilo samo pitanje škole, zašto se pokreće i što sve 

može biti, kakvo nam obrazovanje treba i što je to „dobar život“ u vremenima planetarne 

krize te kako izgraditi drugačiju budućnost kombinirajući tradicionalna znanja i moderne 

tehnologije. Jedan od vodećih suvremenih filozofa Franco „Bifo“ Berardi održao je dva 

predavanja, prvo u Visu pod nazivom „Kako ćemo živjeti“, u suradnji s Europskim centrom 

za studije rata i mira, te drugo predavanje u Komiži naslovljeno „Za stvaranje škole 

nepredvidivog“. Umjetnički kolektiv !Mediengruppe Bitnik, zajedno s Gordanom Savičićem 

i Selenom Savić vodili su atipičnu turu „1 zvjezdice“ (baziranu na recenzijama lokacija otoka 

Visa s jednom zvjezdicom). Održano je i obilježavanje 80 godina od oslobođenja otoka Visa i 

Dalmacije od fašizma, uz čitanje poezije kojem su prisustvovali Goran Bogdan, Jovana 

Stojiljković, Milivoj Beader, Pepe „Kalafot“, Joško Božanić, Luka Nižetić te mnogi drugi. 

Cijeli je događaj bio prilično posjećen i popraćen u medijima.  

 



 
 

Gostujući kulturno-umjetnički program:  

Od 27-30. studenog 2023, u suradnji sa „Mokrin House“ u sklopu „Rurban Days“, ISSA-

Škola autonomije je suorganizirala umjetničko-književni program u Mokrinu i Kikindi 

(Srbija) uz bogat program. Na književnom programu sudjelovali su Goran Bogdan, Saša 

Savanović, Rumena Bužarovska i Srđan Dragojević. Uz uvod i prisustvo redatelja, držano je 

nekoliko projekcija filmova Želimira Žilnika koji je sudjelovao i u radu sa studentima. 

Zajedno sa BONK Productions iz Mostara održana je dvodnevnu radionicu za studente koji 

su se javili na otvoreni natječaj „Što je za mene autonomija“ i eksperimentirali s raznim 

formama izraza autonomije, od glume do poezije. Srećko Horvat održao je predavanje 

„Onkraj distopije: od krize do autonomije“, a čitav je događaj zaključen koncertom slovenske 

grupe Laibach.  

 

 
 



Javno predavanje: 

Krajem listopada, u organizaciji ISSA – Škola autonomije, u Galeriji Borisa Mardešića u 

Komiži održano je predavanje povjesničarke umjetnosti Vande Franičević pod nazivom 

„Umjetnička kolonija na pučinskim otocima viškoh arhipelaga i revitalizacija zbirke Đurko 

Tiljak“. Prezentiran je istraživački rad Vande Franičević koji pokazuje kontinuitet 

angažiranog umjetničkog stvaralaštva na prostoru pučinskih otoka viškog arhipelaga. Publika 

se mogla upoznata s bogatom poviješću umjetničke kolonije koju su činili slikari Đuro Tiljak, 

Mirko Kujačić, Ignjat Job i Vinko Foretić te novinar i fotograf Franjo Fuis.  

 

 

Članstvo 

 

Udruga je tokom 2023. godine dodatno proširila članstvo, a priključili su joj se Dorotea-Dora 

Held i Valerio Baćak.  

 

 

Financijski pregled 

 

Zahvaljujući mehanizmu za doniranje na web stranici udruge ISSA je primila više malih 

donacija. Sredstva utrošena za administrativne troškove udruge (7%), putne troškove 

sudionika/ca radionica i volontera/ki (7%) i infrastukturne troškove (74%) i programske 

troškove (12%). 

 

Svi događaji i radionice koje je udruga ISSA organizirala bile su besplatne, kako za 

otočane/ke tako i za druge sudionike/ce. 

 

 

Strategija djelovanja za 2024. godinu 

 

Članovi udruge ISSA usvojili su strategiju razvoja i djelovanja u 2024. godini koju je 

predložio predsjedavajući. Ova strategija podrazumijeva: 

 

- Unaprijeđivanje financijskih i infrastrukturnih kapaciteta udruge 

- Razvijanje i implementacija obrazovanih i istraživačkih programa udruge; drugi ISSA 

simpozij, drugi programi (radionice, predavanja itd.) 

- Razvijanje i implementacija aktivnosti vezanih uz održivi razvoj, održivu gradnju i 

zaštitu okoliša (nastavak rada na suhozidima i pristavama, instalacija solarnih panela i 

sustava za električnu obskrbu, pripremni radovi za izgradnju terase, kuhinje i toaleta) 

- Sudjelovanje na natječajima podržanim sredstavima EU i razvijanje partnerskih 

odnosa s drugim udrugama srodnih interesa i aktivnosti 

 

 

Zagreb, 06.01. 2024. 

Udruga ISSA  


